
“That’s the thing about 
books. They let you 
travel without moving 
your feet.”

SCIENCE BY NIHARIKA RATHORE     [USE CODE – Y431 FOR DISCOUNT] 







Science … Ab Hogi Asaan

Use Code Y431 for max 77% 

Discount

BY NIHARIKA RATHORE  



SCIENCE BY NIHARIKA RATHORE     [USE CODE – Y431 FOR DISCOUNT] 

Q1). Beryllium Sulphate is less soluble in water due to?

बेरिलियमसले्फटजिमें कम लििेय लकसकेकािण होता है?

(a) High inflammable energy/उच्चज्विनशीिऊजाा

(b) Low Energy of dissociation/पृथक्किणकीकमऊजाा

(c) Low inflammable energy/कमज्विनशीिऊजाा

(d) ionic band/आयलनकबैंड
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Q2) What is the name of that system which uses radioactivity to

decide the period of materials of pre his tone period?

उस प्रणाली का नाम क्या है जो रेडियोधर्मिता का उपयोग अपने स्वर काल
के पूवि की सामग्री की अवधध तय करने के र्लए करती है?
(a) Radium dating/रेडियम िटे िंग
(b) Uranium dating/यूरेननयम िटे िंग
(c) Carbon dating/कार्िन िटे िंग
(d) Deuterium dating/ड्यू ेररयम िटे िंग
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Q3) Cement is made hard with

सीमें को सख्त र्नाया जाता है
(a) dehydration/ननजिलीकरण
(b) hydration and dissociation of water

जलयोजनऔर पानी का पथृक्करण
(c) Dissociation of water /पानी का पथृक्करण
(d) Polymerisation/पॉलीमेराईजेशन
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Q4) What happens when a chemical bond is formed?

रासायननक र्िंधन र्नने पर क्या होता है?
(a) energy is always absorbed/ऊजाि हमेशा अवशोषित होती है
(b) energy in always released/हमेशा जारी में ऊजाि
(c) more energy is released than is absorbed

अवशोषित होने की तलुना में अधधक ऊजाि ननकलती है
(d) energy is neither released nor absorbed

ऊजाि न तो मुक्त होती है और न ही अवशोषित होती है
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Q5) Which among the following is a carbohydrate ?

ननम्नर्लखित में से कौन एक कार्ोहाइड्र े है?
(a) Nylon/नायलॉन
(b) Cane sugar/गन्ना की चीनी
(c) Turpentine/तारपीन
(d) Hydrogen peroxide/हाइड्रोजन पेरोक्साइि
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Q6) In which of the following states maximum iron

ore is found?

ननम्नर्लखित में से ककस राज्य में सवािधधक लौह अयस्क
पाया जाता है?
(a) FeC03 (b) Fe203

(c) Fe304 (d) FeS2
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Q7) Which one of the following metals pollutes the air of a city

having large number of automobiles?

ननम्नर्लखित में से कौन सी धातु र्डी सिंख्या में ऑ ोमोर्ाइल वाले
शहर की हवा को प्रदषूित करती है?
(a) Cadmium/कैिर्मयम
(b) Chromium/क्रोर्मयम
(c) Lead/लीि
(d) Copper/तााँर्ा
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Q8) What is the Chemical name for baking soda?

रे्ककिं ग सोिा का रासायननक नाम क्या है ?

(a) Sodium carbonate/सोडियम कार्ोने 
(b) Sodium bicarbonate/सोडियम र्ाईकारर्ोने 
(c) Sodium nitrite/सोडियम नाइट्राइ 
(d) Sodium nitrate/सोडियम नाइटे्र 
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Q9) An atomic pile is used for

परमाणु ढेर का उपयोग के र्लए ककया जाता है
(a) producing X rays/एक्स ककरणों का उत्पादन
(b) conducting nuclear fission/परमाणु षवििंिन का सिंचालन
(c) conducting thermonuclear fusion

थमोन्यूक्क्लयर फ्यूजन का सिंचालन करना
(d) accelerating atoms/त्वररत करने वाले परमाणु
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Q10) Which of the following gases is present under

pressure in soft drinks?

ननम्न में से कौन सी गैस शीतल पेय में दर्ाव में मौजदू होती है?
(a) Oxygen/ऑक्सीजन
(b) Nitrogen/नाइट्रोजन
(c) Carbon dioxide/कार्िन िाइआक्साइि
(d) Nitrous oxide/नाइट्रसऑक्साइि
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Q11) The substance which does not expand on going from

liquid state to solid state is

वह पदाथि जो द्रव अवस्था से ठोस अवस्था में जाने पर नहीिं फैलता
है
(a) Water/पानी
(b) Castiron/कच्चा लोहा
(c) Aluminium/अल्युमीननयम
(d) Type metal/धातु  ाइप करें
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Q12) Heart pacemakers is

हा ि पेसमेकर है
(a) Uranium/यूरेननयम
(b) Deuterium/ड्यू ेररयम
(c) Plutonium/प्ल ूोननयम
(d) Radium/रेडियम
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Q13) The element which is commonly used in nuclear for

producing electricity by nuclear fission is

नार्िकीय षविण्िन द्वारा षवद्युत उत्पादन के र्लए सामान्यतः परमाणु
में प्रयुक्त होने वाला तत्व है
(a) Radium/रेडियम
(b) Plutonium/प्लू ोननयम
(c) Uranium/यूरेननयम
(d) DeuteriumL ड्यू ेररयम
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Q14) Table salt gets moist during rainy season because

र्ाररश के मौसम में  ेर्ल सॉल् नम हो जाता है क्योंकक
(a) sodium chloride is hygroscopic / सोडियम क्लोराइि हीड्रोस्कोषपक है
(b) sodium chloride is deliquescent / सोडियम क्लोराइि षवलक्षण है
(c) sodium chloride contains some quantity of sodium iodide

सोडियम क्लोराइि में कुछ मात्रा में सोडियमआयोिाइि होता है
(d) sodium chloride contains hygroscopic impurities like magnesium

chloride

सोडियम क्लोराइि में मैग्नीर्शयम क्लोराइि जसैी हीड्रोस्कोषपक अशुद्धधयााँ होती हैं
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Q15) Which of the following is used as a lubricant in heavy

machines?

ननम्नर्लखित में से ककसका उपयोग िारी मशीनों में स्नेहक के रूप
में ककया जाता है?
(a) Bauxite/र्ाक्साइ 
(b) Sulphur/गिंधक
(c) Phosphorus/फास्फोरस
(d) Graphite/सीसा
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Q16) The anode in a dry cell consists of

शुष्क सेल में एनोि होता है
(a) Copper/तााँर्ा
(b) Zinc/जस्ता
(c) Cadmium/कैिर्मयम
(d) Graphite/गे्रफाइ 
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Q17) Which of the following is used to iodine common

salt ?

ननम्नर्लखित में से ककसका उपयोग आयोिीन सामान्य नमक
के र्लए ककया जाता है?
(a) Potassium iodide/पो ेर्शयमआयोिाइि
(b) Iodine/आयोिीन
(c) Potassium iodide/पो ेर्शयमआयोिाइि
(d) Sodium iodide/सोडियमआयोिाइि
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Q18) Milk is a colloidal system in which:

दधू एक कोलॉइिी तिंत्र है क्जसमें :
(a) Water is dispersed in fat/पानी वसा में बर्िरा हुआ है
(b) Fat is dispersed in water/वसा पानी में बर्िर जाती है
(c) Fat and water are dispersed in each other

वसाऔर पानी एक दसूरे में बर्िरे हुए हैं
(d) Fat is dissolved/फै घुल जाता है
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Q19) The enzyme that converts glucose to ethyl alcohol

is:

ग्लूकोज को एधथल अल्कोहल में र्दलने वाला एिंजाइम है:
(a) Invertase/इन्व ेज
(b) Maltase/माल् ेज़
(c) Zymase/ज़ाइमेज़
(d) Diastase/िायस् ेज
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Q20) Silk fibre chemically is:

रेशम फाइर्र रासायननक रूप से है:
(a) Carbohydrate/कार्ोहाइड्र े
(b) Fat/वसा
(c) Protein/प्रो ीन
(d) Cellulose/सेल्यूलोज



SCIENCE BY NIHARIKA RATHORE     [USE CODE – Y431 FOR DISCOUNT] 

Q21) For which Diode is used ?

िायोि का प्रयोग ककसके र्लए ककया जाता है ?

(a) modulation/मॉिुलन
(b) oscillation/किं पन
(c) amplification/षवस्तारण
(d) purification/शुद्धधकरण
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Q22) Who among the following developed the technology of

underground nuclear explosion ?

ननम्नर्लखित में से ककसने िूर्मगत परमाणु षवस्फो की तकनीक
षवकर्सत की?
(a) Dr. Horn J. Bhabha

(b) Dr. Vikram Sarabhai

(c) Dr. Raja Ramanna

(d) Dr. P. K. Iyengar
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Q23) Which among the following types of coal produces most

heat per unit?

ननम्नर्लखित में से ककस प्रकार का कोयला प्रनत इकाई सर्से अधधक ऊष्मा
उत्पन्न करता है?
(a) Coal/कोयला
(b) Lignite/र्लग्नाइ 
(c) Anthracite/एन्रेसाइ 
(d) Pit/षप 
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Q24) Which among the following waves is used for

communication by artificial satellites?

कृबत्रम उपग्रहों द्वारा सिंचार के र्लए ननम्नर्लखित में से ककस
तरिंग का उपयोग ककया जाता है?
(a) Microwaves/माइक्रोवेव
(b) Radio waves/रेडियो तरिंगें
(c) A. M./ए. एम.
(d) Frequency of 101 series./101 श्ृिंिला की आवषृि।
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Q25) What is found in frequency modulation?

आवषृि मॉिुलन में क्या पाया जाता है?
(a) Fixed frequency/ननक्चचतआवषृि
(b) Fixed dimension/ननक्चचतआयाम
(c) Change In frequency and dimension

आवषृिऔरआयाम में पररवतिन
(d) Change in dimension only

केवलआयाम में पररवतिन
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Q26) When the speed of car is doubled then what will be the

braking force of the car to stop it in the same distance?

जर् कार की गनत दोगुनी कर दी जाती है तो कार को उतनी ही दरूी पर रोकने
के र्लए उसका बे्रककिं ग र्ल ककतना होगा?
(a) four times

(b) two times

(c) half

(d) one fourth
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Q27) The dimension of which of the following is the same

as that of impulse

ननम्नर्लखित में से ककसकाआयामआवेग के समान है?
(a) Volume/मात्रा
(b) Momentum/गनत
(c) Torque/ ॉकि
(d) Change in the rate of momentum / सिंवेग की दर में
पररवतिन
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Q28) Which among the following is the fundamental

quantity ?

ननम्नर्लखित में से कौन मौर्लक मात्रा है?
(a) Volume/वॉल्यूम
(b) Time/समय
(c) Velocity/वेग
(d) Force/ताकत



SCIENCE BY NIHARIKA RATHORE     [USE CODE – Y431 FOR DISCOUNT] 

Q29) If the diameter of a capillary is doubled then the rise of

water in it will be

यटद एक केर्शका का व्यास दोगुना कर टदया जाए तो उसमें पानी का उदय
होगा
(a) two times/दो र्ार
(b) half/आधा
(c) four times/चार र्ार
(d) no change/कोई पररवतिन नहीिं होता है
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Q30) Why the needle of iron swims on Water surface when it is kept gently?

लोहे की सुई पानी की सतह पर तैरती क्यों है जर् इसे धीरे से रिा जाता है?
(a) It will remain under the water when it will displace more water than its

weight

यह पानी के नीचे तर् रहेगा जर् यह अपने वजन से अधधक पानी को षवस्थाषपत करेगा
(b) the density of needle is/सुई का घनत्व है
(c) due to surface tension/पषृ्ठ तनाव के कारण
(d)due to its shape less than that of water

इसका आकार पानी से कम होने के कारण
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Q31) The mass of a star is two times the mass of the Sun. How

it will come to an end ?

एक तारे का द्रव्यमान सूयि के द्रव्यमान का दोगुना है। इसका अिंत कैसे
होगा?
(a) Neutron Star/न्यूट्रॉन स् ार
(b) Black hole/ब्लैक होल
(c) White Dwarf/व्हाइ द्वाफि
(d) Red Giant/लाल षवशाल
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Q32) Rain drops fall from great height. Which among the following statements is

true regarding it?

र्ाररश की रू्िंदें र्डी ऊिं चाई से धगरती हैं। इसके र्ारे में ननम्नर्लखित में से कौन सा कथन सत्य
है?
(a)they fall with that ultimate velocity which are different for different droplets

वे उस परम वेग से धगरते हैं जो षवर्िन्न रू्िंदों के र्लए र्िन्न होते हैं
(b) they fall with same ultimate velocityवे एक ही अिंनतम वेग के साथ धगरते हैं
(c) their velocity increases and they fall With different velocity on the earth

उनका वेग र्ढ़ता है और वे पथृ्वी पर र्िन्न वेग से धगरते हैं
(d) their velocity increases and they fall with same velocity of the earth

उनका वेग र्ढ़ता है और वे पथृ्वी के समान वेग से धगरते है
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Q33) On which of the following techniques photo state machine

works?

फो ो स् े मशीन ननम्नर्लखित में से ककस तकनीक पर कायि करती है?
(a) Magnetic Imager Making चुिंर्कीय इमेजर र्नाना
(b) Thermal Image Makingथमिल इमेज मेककिं ग
(c) Electrostatic Image Making

इलेक्ट्रोस् ैट क छषव र्नाना
(d) Electromagnetic Image Makingषवद्युतचुिंर्कीय छषव र्नाना
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Q34) One Kilowatt hour is equal

एक ककलोवा घिं ा र्रार्र होता है
(a) 6 Mega Joule

(b) 8 Mega Joule

(c) 2 Mega Joule

(d) 0 Mega Joule
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Q.35) What is the minimum escape velocity of rocket to be

launched into space?

अिंतररक्ष में प्रक्षेषपत ककए जाने वाले रॉके का न्यूनतम पलायन
वेग ककतना है?
(a) 5 Km Sec.

(b) 6 Km Sec.

(c) 11 Km. Sec.

(d) 15 Km. Sec.
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Q36) Which of the following statements is true when we see rainbow?

जर् हम इिंद्रधनुि देिते हैं तो ननम्नर्लखित में से कौन सा कथन सत्य है?
(a)We face sun and raindrops

हम सूरजऔर र्ाररश की र्ूिंदों का सामना करते हैं
(b) The Sun remains behind us and we face raindrops

सूरज हमारे पीछे रहता है और हम र्ाररश की र्ूिंदों का सामना करते हैं
(c) In light rainfall we face Sun

हल्की विाि में हम सूयि का सामना करते हैं
(d) The sky remains clear and the sun is at lower position in the sky

आकाश साफ रहता है और सूयि आकाश में ननचले स्थान पर होता है
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Q37) The splitting of different colours of light in a prism

is:

षप्रज्म में प्रकाश के षवर्िन्न रिंगों का षविाजन होता है :

(a) Reflection of light/प्रकाश का परावतिन
(b) Dispersion of light/प्रकाश का प्रकीणिन
(c) Diffraction of light /प्रकाश का षववतिन
(d) Refraction of light/प्रकाश का अपवतिन
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Q38) A boat will submerge when it displaces water equal

to its own

एक नाव िूर् जाएगी जर् वह अपने र्रार्र पानी को षवस्थाषपत
करेगी
(a) volume/मात्रा
(b) weight/वजन
(c) surface area/सतह क्षेत्र
(d) density/घनत्व
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Q39) Two waves each of amplitude 5 mm and frequency 10 Hz are

travelling in opposite direction with a speed of 20 mms. The

distance in mm between adjacent nodes is:

आयाम 5 र्ममी और आवषृि 10 हर्टिज की दो तरिंगें 20 र्ममी की गनत के साथ
षवपरीत टदशा में यात्रा कर रही हैं। आसन्न नोड्स के र्ीच र्ममी में दरूी है:
(a) 0

(b) 2

(c) 5

(d) 1
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Q40) The snow on the mountains does NOT melt all at once when it is

heated by the sun because:

पहाडों पर र्फि सूयि द्वारा गमि करने पर एक र्ार में नहीिं षपघलती क्योंकक:

(a) it becomes very hard र्हुत कटठन हो जाता है
(b) it reflects most of the heat from the sun

यह सूयि से अधधकािंश ऊष्मा को परावनतित करता है
(c) it has a low specific heat capacity

इसकी षवर्शष् ऊष्मा क्षमता कम होती है
(d) it has a high latent heat of fusion

इसमें सिंलयन की उच्च गपु्त ऊष्मा होती है
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